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самоанапиз урока - 
это мысленное раj}ложеЕие проведенного }aрока на его составJIяющие

с глубоким проникновением в их сущность, с целъю оценить конечный резулътат своей
деятелЬностИ пугеМ сравнения запланированного с осуществлеIIным с }лIеТом успехов и
продвижения уIащихся.

Самоанализ даёт возможность педагогу
, формировать и р€lзвиватъ творческую сознательностъ, проявляющуюся в умении

сформулировать и поставить цели своей деятельности и деятельности студентов;

' рш}вить уп{еншI устанавливать связи между условиями своей педtlгогической
деятелЬностИ и средсТвамИ достижениlI пеДагогических целей;

' формироватъ умение четко планировать и предвидетъ резулътаты своего
педагогического труда;

, сформировать подагогическое самосознание педагога, когда он постепенно Еачинает
видетъ, пониматъ необходимуIо и суIцественнуIо связъ между способом его действий
и конечным результатом урока.

от р{ения анализироватъ свой собственный )рок, конкретные педагогические
ситуации, возникающие в ходе и)ока, результаты педагогических воздействий
на обl^rающегося, резулътаты своего труда во многом зависит умение педагога
спланироватъ, организовать, проконтролировать, отрегулироватъ свою педагогическую
деятелъностъ. от самоанализа урока во многом зависят педагогическое мастерство
педагога, производителъЕостъ его педагогического ТрУда.
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ВIЦЫ ЛIIАЛИЗА И САМОАНАЛИЗА УРОКА

В современной педагогике выдеJUIют несколько видов самоанапиза
из KoTopbD( затрагивает отдельнуIо составJUIющую часть всего
при б.гrизительн€UI клас сиф икация в идов с ам о ан €}лиз а :

Краткий 
- 

самый простой ВИДl дающий главIIую оценку уроку: каковы были
задачи, выполнены ли все заявленные цели }aрока.

СТРУКТУРНЫЙ, ИЛИ ПОЭТаПНЫЙ 
- анализ каждого этапа урока, каждого элемента,

и2 что не монее важно, анализ взаимосвязи этих этапов и элементов урока.
Структурно-временной во BpeMrI такого самоанапиза }читель анчшизирует

время, которое затрачивается на тот или иной этап урока, рационi1лъное использование
отведенного времени. Помогает понятъ, не была ли затянутой, к примеру, проверка
домашнего задания, Но мstло ли времени было отведено времени на практическо9
применение нового правила или стоило Уделитъ больше вниманиrI объяснению новой
темы.

КомбиНироваНный это оценка основной дидактической цели }рока и его
структурных элементов.

ЩидакТический анЕ}диЗ методов и приемов, использованных уrителем для
достижения главной дидактической цели : формированиrI ЗУн.

АспекТный анали3 полнм и подробная оценка отделъного аспекта урока:например, исполъзование р€tзвивающих методов, исполъзование приемов
дифференцированного об5rчения, проверка зун )чащихся, применение технологии
проблеМногО Обl"rенИя, испоЛьзованИе ИКТ на уроке и т.д.

полный самоанализ - этот тип самоанапиза совмещает дидактический, аспектные
виды анализа, проверку Зун у{ащих ся и оценку результативности урока.

психологический 
- оценивает, как )литель обеспечивает вIIимание rIащихся на

каждом этапе' как проводит индивидуutльную работу, как исполъзуется мотивация и т.д.
комплексный 

- объединяет в себе все вышеперечисленные типы ан€}лизов. Такой
вид самоанализа примеrшется для оценки целого ряда уроков (напримор, при проведении
аттестации }лIителя).

методика системного самоанализа урока в своей основе имеет свою определ9нную
специфику, связанную с субъектом анал иза 

- педагога.

ВАРИАНТЫ АЛГОРИТМА САМОАНАЛИЗА УРОКА
I вариант:
Группа:

Тема урока:

урока, каждый

урока. Вот

Тип урока и его структура:
1. Каково место данного )рока в теме? Как этот

этот урок работает на последуIощие 1роки?
2. Краткая психолого-педагогическая характеристика црупшы (кол-во

слабоуспевающих, силъньrХ обl"rающихся). Какие особенности Об1.qающихся были
1пrтены при планировании урока?

урок связан с предыдущим, как



3. Какова триединая дидактическiш целъ урока (его обуlаюЩий, рЕ}звивающий,
воспитателъный объект), дать оц9нку усllешЕости в достижении тдЦ }aрока.

4. Отбор содержания, форм и методов обуlения в соответствии с цолью урока.
Выделитъ главный этап и дать полный его анапиз, основываясъ на резулътатах обуrения
на уроке? Какое сочетание методов обуrения было выбрано дjul объяснения
нового материала?

5. Рационапьно ли было распределено время, отведонное на все этапы 14рока?
Логичны ли (связкиD между этими этапами? Показать, как Другие этапы работали
на главный этап?

6. Отбор дидактических матери€lJIов, ТСО, ЕагJuIдных пособий
в соответствии с целями?

7. Как организован контроль усвоения знаний, уплений и навыков Обl.чаюпдихся?
на каких этапах урока? В каких формах и какими методами осуществлялся? Как
организовано регулирование и коррекция знаний обl"лающихся?

в. Психологическая атмосфера на уроке и общение педагога и студентов.
9. Как Вы оцениваете резулътаты урока? Удатlось ли реализовать все поставленные

задачи урока? Если не удалось, то почему?
10. Наметитъ перспективы своей деятелъности.
системный подход к самоанirлизу урока формирует его системное видение у

педагога и помогает ему лучше осмыслитъ свою собственную работу. Педагог-мастер
начинается с освоения анализа своего собственного труда.

II вариант
I блок

1 . Характеристика группы.
2. Анализируются внешние связи урока: устанавливаются место и роль данного

урока в из}п{аемой теме; характер связи урока с предыдущими и последующими уроками.
з. Характеристика триединой цели урока (тцу) с опорой на характеристику класса:

чего надо добитъся в знаниях, умениях и навыках, исходя из специфики }л{енического
коллектива: какое воспитателъное воздействие оказать На об1^lающихся; какие качества
начать, продолжать, закончить развивать.

II блок
как был построен Урок, исходя из его замысла? (морфологический аспект

самоанализа):
(D характеристика уrебно-воспитателъных моментов (увм) и их 1"rебно-

воспитательных задач (УВЗ);
. объединение УВМ в этапы;
, выдеЛение увм, которые наиболее положительно или отрицательно повл ияли на ход

)фока, на формирование конечного резулътата.
III блок

Функциональный аспект анализа! на основе установленных способов
взаимодействия определяется механизм формирования конечного результата урока;
определяется, насколько структура урока соответствовала тцу, замыслу }/рока,
возможностям коллектива; уясняется, каким образом осуществление модели урока,
действия педагога И Обl^rающихся повлияли на характер конечного результата урока



(выделяются наиболее Удачные и неудачные моменты в деятельности уIитеJIя
и }цащИхся); анапизируется соответствие стиJUI отношений педагога и обуlающихся
успешному формированию конечного резулътата )ipoкa.

IY блок
Аспект оценки конечного результата урока:

. оценка качества знаний, умений и навыков, полуIенных обу"lающимися на уроке;
, определение раj}рыва между триединой целъю }aрока и его конечным резулътатом;
. сравнение причин этого разрыва;
. оценка достижениJI воспитывающего и рЕввивающего аспекта ТЩУ;
. выводы и самооценка )рока.

типы уроков
очень важно, чтобы самоанализ педагогом урока проводился с )летом типа,

структуры, о собенностей организ ации занятия.

Щелъ урока
(опредеJuIется в
соответствии с

типом занятиlI по
Фгос)

этапы занятия Что след}ет выделить при
самоанЕrлизе

усвоение нового
уlебного
материала

1. Организационный этап,
ПОСТановка 1"rебных целей и задач.
2. Актуализация знаний. Усвоение
НОВого 1"rебного материЕIла.
3. Первичная проверка и
закрепления новых знаний.
4. Работа по подготовке к
выполнению домашнего задания,
рефлексия.

Наиболее эффективные
lrриомы работыо
использованные при
обработке нового матер иаJIа.
Удалось ли обеспочитъ
понимание обу"lающимися
новых правил, алгоритмов.
Методы ре€tлизации
предметных и
мrотапредмотных связей.

комплексное
применение
знаний и умений

| 1. Организационный этап.

I 
Z. Воспроизведение опорных

| знаний и умений. Проверка|,
| домашнего задания.

l 3. Постановка целей 1рока,
1"rебных задач.
4. Закреплени9 знаний (в
привычных и изм9ненных уrебных
ситуациях).
5. Выполнение проблемных
заданий с целъю самостоятельного
ОСВоения обl"rающимися Еовых
знаний.
6. Работа по подготовке к
выполнению домашнего задания,
рефлексия.

Какие приемы, методы работы
позволили добиться
правильного воспроизведения
образцов выполнения заданий.
Анапиз педагогической
практики цо организации
работы с проблемными
заданиями.

Актуа-tlизация
знаний и умений
(урок повторения)

1. Организационный этап.
2. Воспроизведение опорных
знаний и умений, необходимых для
творческого решениrI 1"rебных
задач. Проверка домашнего задания.
З. Применоние знаний в новой

Аналrиз эффективных методов
индивидуальной и
коллективной работы с
классом.




